	  COURS PHYSIQUE  CH 8  :    TRANSFERT THERMIQUE


I. LE TRANSFERT THERMIQUE

1. introduction

- En apportant de l’énergie par travail, un corps peut …………….. : sa température augmente, il a stocké de l’énergie………………… Il y a eu transfert d’énergie par ……………

- En apportant de l’énergie par chauffage, on aboutit au même résultat. Dans ce cas il s’agit d’un transfert thermique

2. définition

- Il y a transfert thermique , chaque fois que l’on met en contact deux corps ayant des températures différentes.

- Spontanément , le transfert thermique s’effectue du corps chaud vers le corps froid.

- On aboutit pour finir à un équilibre thermique lorsque les températures des deux corps sont les mêmes.
3. conduction thermique

- ex : une tige métallique chauffée à une extrémité s’échauffe sur toute sa longueur.

- conclusion : la conduction est un mode de transfert thermique qui s’effectue sans transfert de matière. Elle est due à l’agitation thermique des atomes qui constituent le métal (électrons libres) Tous les métaux sont de bons conducteurs thermiques ; les plastique , le verre , etc… sont des isolants.

- remarque :  dans les gaz le transfert thermique se fait par convection.

II. LE TRANSFERT D’ENERGIE PAR RAYONNEMENT

- ex : un objet laissé au soleil voit sa température s’élever.

Il ne s’agit ni de conduction ni de convection car aucune matière n’intervient ici entre le soleil et cet objet.

- conclusion : un transfert d’énergie qui se fait sans support de matière dans le vide est un transfert par rayonnement.  Tout corps , du fait de sa température rayonne : il émet des ondes électromagnétiques lesquelles transportent de l’énergie.

III. CONSERVATION DE L’ENERGIE TOTALE D’UN SYSTEME

- A tout système , on associe une grandeur : son énergie.

- Si l’énergie d’un système augmente ou diminue, c’est qu’il a reçu ou cédé de l’énergie :

· soit par transfert de travail

· soit par transfert thermique

· soit par rayonnement

- S’il n’y a pas d’échange énergétique avec l’extérieur, le système est dit isolé et dans ce cas :

Système isolé : E = EC + EP + U = constante
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